

# 最美四月天，郯城拔头筹

罗庄区和临沭县“气质”最差

本报5月7日讯 (记者

吴慧)4月份的天，郯城县最好，罗庄区和临沭县最差。临沂市环保局日前公布4月份大气空气质量情况，并对各县区的各项指标情况进行了分析和排名。

空气质量综合考核主要依据每日AQI指数测算，以SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、PM10、PM2.5四项指标核算AQI，AQI≤100为优良。4月每日AQI指数均值最小的是郯城县，为91；最大的是罗庄区、临沭县，为107。

在各项指标情况分析中，细颗粒物(PM2.5)浓度最好的是莒南县(59微克/立方米)，最差的是临沭县(76微克/立方米)。

可吸入颗粒物(PM10)浓度最好的是蒙阴县(105微克/立方米)，最差的是罗庄区(139微克/立方米)；各县区同比均改善，幅度最大的是临沂高新区(34.2%)，最小的是郯城县(2.4%)。

二氧化硫浓度最好的是河东区，郯城县(均为26微克/立方米)，最差的是罗庄区(54微克/立方米)；同比改善幅度最大的是临沂高新区(50.0%)，恶化幅度最大的是临沂临港区(-94.4%)。

二氧化氮浓度最好的是蒙阴县(37微克/立方米)，最差的是罗庄区(55微克/立方米)；同比改善幅度最大的是河东区(27.9%)，恶化幅度最大的是郯城县(-35.9%)。

临沂4月份大气空气质量情况简易图



## 儿童食品抽检

### 8批次不合格

本报5月7日讯 (记者周广聪 通讯员曹俊坤)近日，沂水县食药监局对全县儿童食品进行抽检，此次抽检共涉及糖果、膨化食品、调味面制品、禽肉制品等50个批次，主要对象为食品批发市场、较大小乡镇的食品批发户、校内食品经营户等。

经法定机构检测，共7个经营户8个批次的食品不合格。目前，沂水县食药监局已立案调查，并函告不合格食品生产厂家所在地食品监管部门。同时，将该8个不合格批次食品在文诚市场的电子显示屏进行滚动播放，并在全县各学校食堂、校园门口及周边进行张贴公示，引导广大学生及家长自觉抵制问题食品，大大震慑了食品违法经营者。

## 蒙阴42家烧烤点完成无烟改造

本报5月7日讯 (记者吴慧)日前，蒙阴县成立5个工作组，对全县54台承压锅炉、67台常压锅炉使用单位以及600多家餐饮业油烟排放单位进行现场排查，督促餐饮企业和燃煤锅炉使用单位严格落实治理措施。

各工作组开展错时检查，把握重点时段、点位，对辖区范围内燃煤锅炉逐一核查整治。加大餐饮业油烟治理力度，督促餐饮经营单位安装油烟收集净化装置，推行“烧烤进院，炉子进店，油烟进管”三进工作法，注重从源头上解决油烟污染问题。强化督导监察，通过约谈、问责等方式，对工作不力、失职渎职行为严肃追究责任。

目前，全县39家企业的41台锅炉确定了煤改气改造方案，城区43台茶浴炉正在落实生物质颗粒气化改造方案，56家餐饮单位安装了68台油烟净化设备，42家烧烤点已完成无烟烧烤设备改造。

## 相关新闻

### 汪沟镇村公交环线提升改造

本报5月7日讯 (记者李墨 通讯员刘中好)近日，记者获悉，兰山区汪沟镇村公交环线提升改造工程开始动工建设，该工程全长27.6公里，总投资超过1000万元，计划于6月上旬完工。

兰山区汪沟镇村公交环线是临沂为解决农村群众出行难实施的试点项目。该项目分为两个标段，一标段全长14.3公里，沿途经过13个自然村，惠及群众3.5万人，总投资480余万元。二标段全长13.3公里，沿途经过14个自然村，惠及群众近万人，总投资550余万元。

# 滨河景区野炊烧烤屡禁不止

城管部门：加大巡查制止力度

本报5月7日讯 (记者徐升 通讯员鲍怀娟)日前，针对盛夏有些市民到滨河景区进行野炊烧烤的行为，临沂城管部门积极采取措施，加大巡查力度，坚决制止景区内自助烧烤行为。

盛夏将至，许多市民选择在下班后或周末到滨河景区休闲纳凉。然而，一些市民却在景区内野炊烧烤，油烟直接排放到空气中，还留下

满地垃圾，极大破坏了景区环境。为有效控制这一现象带来的影响，还市民一个干净整洁的环境，临沂市城管局滨河景区执法大队迅速行动，制定措施，在景区内多处位置制作宣传栏，悬挂宣传条幅，告知市民景区内严禁自助烧烤行为。

同时，安排执法人员加强对景区的巡查，对在景区内野炊烧烤的市民进行劝

离，对于不服从管理规定的行为坚决有效的查处。

针对景区内野炊烧烤的特点，城管部门集中力量重点管控景区自助烧烤野餐行为，特别是针对下班后和节假日期间的野餐行为高峰期，成立机动整治小组，坚决制止景区内自助烧烤行为。

城管部门还加强与景区管理处的联系，协助管理景区环境秩序。进入5月份以

来，城管部门共劝离自助聚餐行为88起。在执法过程中，大部分市民都能服从管理，对于拒不服从管理的市民，城管部门将联合公安保障机制联合执法，共同管理。



## 沂河路东段道路封闭施工

# 6条公交线路临时调整

本报5月7日讯 (记者李墨 通讯员李晓星)因沂河路东段(东兴路与沃尔沃路段)道路自东向西行驶路段封闭施工，车辆无法通行。自5月7日起，临沂公交集团7、35、205、209、216、217路公交线路进行临时调整。

其中，7路由原线路从百易家装饰城直行至沂河路段调整为百易家装饰城发车沿沂河路向东、沃尔沃路向南、合肥路向西、香港路向北至沂河路，剩余路段按原线路运营。此次临时调整仅针对由百易家装饰城发车至临沂大学方向的运营车辆，由临沂大学

发车至百易家装饰城的运营车辆保持原线路运营。

35路由原线路北方家居建材城发车直行至沂河路段，调整为中国北方家居建材城发车沿沃尔沃路向南、合肥路向西、香港路向北至沂河路，剩余路段按原线路运营。此次临时调整仅针对由中国北方家居建材城发车至汽车站换乘中心方向的运营车辆，由汽车站换乘中心发车至中国北方家居建材城的运营车辆保持原线路运营。

205路由韩家埠村发车沿原线路运行至合肥路，由合肥路向西直行至沂河路段改

为由合肥路向西，香港路向北至沂河路，剩余路段按原线路运营。此次临时调整仅针对由韩家埠村发车至鲁南国际会展中心方向的运营车辆，由鲁南国际会展中心发车至韩家埠村的运营车辆保持原线路运营。

209路由禹王城发车沿原线路运行至合肥路，原来由合肥路向西至沂河路段改为由合肥路向西，香港路向北至沂河路，剩余路段按原线路运营。此次临时调整仅针对由禹王城发车至鲁南国际会展中心方向的运营车辆，由鲁南国际会展中心发车至禹王城的

运营车辆保持原线路运营。

216路西线由伦达国贸城发车沿原线路运行至沃尔沃路，原沃尔沃路至香港路段改为由沃尔沃路向南、合肥路向西至香港路，剩余路段按原线路运营。东线保持原线路运营。

217路东线原由鲁南国际会展中心发车至沂河路段，改为由合肥路向西、香港路向北至沂河路，剩余路段按原线路运营。南线由鲁南国际会展中心发车沿原线路运行至沃尔沃路，接下来改为由沃尔沃路向南、合肥路向东、香港路向南至沂河路，剩余路段按原线路运营。